

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Suc. 30 (B)
Correo
Argentino

FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

Editor
Miguel Kireeff
Monroe 4329
1430 Buenos Aires - Argentina

AÑO XXXV Buenos Aires, sabado 13 de agosto de 1983

Буэнос Айрес, суббота 13 августа 1983

N° 1725

МЫСЛИ ВСЛУХ

ВЛАДИМИР САМАРИН

СТАВКА НА МОНАРХА

ПРИВЕТСТВИЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ СЛЕТУ МОНАРХИСТОВ В США

В Аргентине продолжают существование Ортеги и Гассет, по поводу столетия со дня его рождения. Доклады, диспуты, выступления по радио и по телевидению, главным образом съехавшихся со всего испанского мира философов и мыслителей, не сходят с повестки дня.

У многих вызывает некоторое удивление такая популярность в Аргентине этого мыслителя. Конечно, нужно иметь в виду, что сам Ортега был связан с Аргентиной, во первых благодаря своим двум посещениям этой страны, во время которых он не только неоднократно выступал в местных университетах, но и вообще вошел в контакт с академическими кругами страны. Затем, популяризатор его идей, Хулиан Мариас, вот уже в течение почти что четверти века делает регулярные визиты в Аргентину, и читает доклады на философские темы, которые пользуются большой популярностью в широких кругах страны, так как они совершаются не в закрытых академических кругах, но в больших залах, со свободным доступом для всех, и сопровождаются выступлениями по телевидению. Это соответствует стилю как самого Мариаса, так и Ортеги, как бы возрождающих так называемую “философию на площадях”, практиковавшуюся у самих истоков философии в Греции.

Но, конечно, популярность Ортеги не ограничивается Аргентиной. В Западной Германии, в 1950-ом году вышло ротаторное издание на русском языке “Восстания масс”, позже изданное также и Чеховским издательством. Как раз этот труд Ортеги, увидевший впервые свет в конце двадцатых годов, обошел весь культурный мир, и был переведен на все культурные языки.

Но все же, как в Аргентине так и в остальном мире, эта широкая популярность Ортеги, скрывает за собой глубокое игнорирование важнейших его мыслей. Как, например, касающихся его теории о верованиях и домыслах, как двух типов идей, действующих в обществе. Или, его теории о нравах, связывающих и довлеющих над обществом. Или, его теории о легитимности политической власти.

Для нас русских, особенно интересно сопоставить идеи Ортеги о свободе и о характере императорской власти, с идеями на эти же темы высказанными Д. Хомяковым, в недавно опубликованном труде “Православие, Монархия и Народность”.

И. А.

Дорогие друзья, единомышленники!

Двадцатый век, быть может, последний в истории человечества, наглядно показал преимущества монархии, — формы правления, основанной на духовных ценностях, перед двумя другими формами правления — бездуховной республикой и антидуховной диктатурой.

Об этом нужно сказать именно теперь, когда сторонники монархии всей Земли вспоминают знаменательную, великую по сути своей дату — 2000-летие монархической формы правления, установленной императором римлян Октавианом Августом.

Именно теперь, когда перед человечеством открылось апокалиптическое видение атомной катастрофы, когда нарушилось Мировое Равновесие, утверждавшееся монархией в течение многих веков, следует сказать высокое слово о монархии, прежде всего монархии христианской, утвержденной в истории Константином Великим, императором Византии.

Девятнадцатый век был последним веком Мирового Равновесия, опиравшегося на монархии — России, Германии и Великобритании.

Великий русский писатель и религиозный мыслитель Ф. М. Достоевский именно в 19-ом веке писал о грядущем мировом духовном кризисе, о грядущих катастрофах.

Истоки этого кризиса нужно искать в том времени, когда появился злой гений человечества по имени Карл Маркс и его “передовое учение”, когда радикальная часть интернациональной интеллигенции увидела в этом злом гении провозвестника новой, будто бы светлой эпохи человечества.

Тьма, принятая в 19-ом веке за свет, в 20-ом веке окутала дьявольским покрывалом сознание миллионов людей.

Тем силам, которые родили и выпестовали коммунизм, нужно было разрушить положительное начало в мире — Российскую и Германскую империи.

Готовилось и было подготовлено столкновение России с Германией.

В кровопролитной войне пали Российская и Германская Империи.

В результате победы над Германией не укрепилась, а только расшаталась Империя Британская.

Власть в России захватили коммунисты.

Власть в Германии коммунистам захватить не удалось.

Это отсрочило захват коммунистами власти во всем мире. Отсрочило, но не предотвратило.

Не признавая коммунистического режима до 1933 года, Соединенные Штаты Америки в 1933 году признали его, чем значительно укрепили власть коммунистов в России.

В том же 1933 году в Германии к власти пришли национал-социалисты, единоутробные братья коммунистов.

Поставив своей задачей тоже захват власти во всем мире, немецкие национал-социалисты сделали ряд попыток сговора с коммунистами, но, не добившись успеха в сговоре, вступили на путь смертельной борьбы на два фронта: против западной демократии и против тоталитарного коммунизма.

Разразилась самая кровопролитная война в новой истории человечества — Вторая мировая война. И не только самая кровопролитная, но и самая жестокая.

Геноцид целых народов, провидимый главарями национал-социализма, надругательства над пленными, преследование мирного населения оккупированных территорий... Такого человечество не знало много веков.

После войны страны победительницы — США, Великобритания, Франция — совершили каиново дело насильственной репатриации, выдав на смерть, на муки сотни тысяч бывших советских граждан, чем укрепили политически коммунистический режим в России.

В результате катаклизмов, вызванных Второй мировой войной, образовались две сверхдержавы: Советский Союз, оккупированный бандой коммунистов-преступников, создавших власть антинародную, антидуховную, и Соединенные Штаты Америки, где власть — бездуховна, несмотря на то, что — в разное время — во главе правительства стояли люди религиозные, благородные. К ним принадлежит нынешний президент Рональд Рэйган.

К несчастью для всего человечества, Соединенные Штаты противопоставляют коммунизму только силу материальную, военную, при чем эта сила едва-едва равняется материальной, военной силе коммунизма.

Существующие в Европе монархии — Испанская, Английская, Норвежская, Шведская, Датская, Голландская, Бельгийская, — утверждающие каждая, в меру своих возможностей, духовное начало, бесценны в военном отношении перед угрозой коммунизма.

Мир, между тем, подошел к краю пропасти. Атомная катастрофа угрожает гибелью всему населению воюющих сторон, в конечном счете — всему человечеству.

Избежать атомной катастрофы можно только в том случае, если рухнут коммунистические режимы в России и Китае.

Оказать помощь народам коммунистических стран, ведущих борьбу против коммунизма, — вот долг всех антикоммунистов всего мира — в первую очередь долг монархистов.

Дорогие друзья, единомышленники!

Оказать помощь народу России в его борьбе против коммунизма — это значит содействовать восстановлению свободной России, это значит содействовать восстановлению исторической Российской Империи.

Не будет мира на земле до тех пор, пока не будет восстановлена исторически оправданная монархия российская, на которую опиралось Мировое Равновесие.

Мы не знаем сроков — сроками ведает Всевышний. Но мы уже видим зарницы грядущего освобождения России.

Свидетельство тому начавшийся в подпольной России процесс религиозно-нравственного возрождения.

Свидетельство тому возрождение и рост в подпольной России монархических настроений, перерастающих в монархические убеждения.

Свидетельств, приходящих из подпольной России, уже достаточно.

Одно из них это возникновение — еще в конце 60-ых годов — и деятельность, прерванная террористическим аппаратом власти, Всероссийского Социал-Христианского Союза Освобождения Народа, возглавленного русским националистом, человеком жертвенным и героическим, много лет просидевшим в концлагерях, — Игорем Огурцовым.

Пусть злобствуют враги монархии — и в самом коммунистическом лагере и в мире свободном, пусть льют потоки злобы и желчи, история идет своими путями, предначертанными Творцом.

И сколько бы ни пришлось еще пережить народу России, сколько бы препятствий ни было на его пути, — Россия придет к миру и свету, которыми на протяжении веков освещалась монархия Российской Империи.

Россия придет к миру, Россия возродится для своего исторического призвания — восстановления Мирового Равновесия, утерянного человечеством.

Содействовать возрождению Российской Империи — долг каждого монархиста Земли!

ВЛАДИМИР САМАРИН,
Июль, 1983г. русский эмигрант

Е. ФОКИН

Русские против Кремля

В "Нашей Стране" уже писалось о передаче Владимира Данчева по московскому радио, в которой этот диктор резко осудил войну в Афганистане, назвав СССР агрессором, а советских солдат, бесчинствующих в этой стране — бандитами.

Если верить советским властям Данчев "ошибся", и ошибка эта является его личной.

Однако так ли это на самом деле? Владимиру Данчеву 35 лет, он человек с большим опытом. Диктором на московском радио он наверняка был допущен только после тщательной проверки органами КГБ. Были ли состоявшиеся антисоветские передачи московского радио личной ошибкой одного Данчева? На этот вопрос можно ответить только отрицательно. Известно, что все готовящиеся передачи в эфир в Москве проходят множество проверок. Материалы просматриваются заведующими отделами редакции, затем редактором и его заместителем. После этой тщательной проверки они идут в Главлит, там проверяется каждая буква, все подвергается сомнению, обсуждается и только на тщательно проверенных материалах уполномоченный Главлита ставит свой штамп

"К печатанию разрешаю" и подписывает этот материал. После напечатания в нескольких экземплярах, материал снова проверяется в редакции и после проверки опять идет в Главлит. Там снова взвешивается со всех точек зрения каждое выражение, каждое слово, каждая буква. После проверки ставится новый штамп: "Передачу в эфир разрешаю" и уполномоченный Главлита еще раз подписывает материал.

Во время передачи материала, ведется тщательное его прослушивание выпускающими, редактором, а так же представителем Главлита. Ошибку или искажение материала допустить никак нельзя.

Антисоветский же материал передавался трижды, но не подряд, а через три, а затем через пять дней.

Почему Данчева не убрали после первой же передачи? Это могло случиться только потому, что он был не один; у него вероятно были единомышленники, которые не могли руководить передачей, например, сразу на второй день после первой передачи. Они могли это делать в определенные дни, когда дежурство их совпадало.

Поэтому ни о какой "личной ошибке" Данчева не может быть и речи. Антисоветский материал по московскому радио был передан преднамеренно, об этом говорит здравый смысл и это нельзя опровергнуть.

Естественно, что такая передача должна иметь последствия. Данчев и его единомышленники рисковали свободой, а может быть и жизнью. Однако они не побоялись этого. Поэтому то, что сделал Данчев "Наша Страна" справедливо назвала подвигом. Теперь он в психобольнице.

О чем хотели поведать на весь мир Данчев и его единомышленники, которых скоро вероятно будут называть его *однодельцами*? Своим подвигом они хотели поведать всем нам, что режим в СССР осточертел народу, и чтобы сказать несколько слов правды о нем люди готовы идти на любые жертвы. И еще они хотели поведать всем нам, что в подъяремной России, хотя она и 65 лет под сапогом агрессоров-коммунистов, есть еще порох в пороховницах и что берется этот порох для перелицовки красного Кремля.

Е. ФОКИН

Солидаристы отвечают

Лишь сейчас, получив номер 245-246 за сентябрь-октябрь 1982 года внутреннего информационного бюллетеня НТС "Встречи", мы воспроизводим из него разъяснения председателя этой организации по делу Ю. В. Чикарлеева. Редакция считает необходимым перепечатать это сообщение в виду имевшей место в № 1714 "Нашей Страны" публикации материалов об этом деле.

СООБЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НТС Дело Ю. В. Чикарлеева

"3 сентября 1982 года в Париже бывший член НТС Ю. В. Чикарлеев устроил пресс-конференцию, на которой заявил, что руководство НТС инфильтрировано советскими органами госбезопасности: Е. Р. Романов — агент с 1945 года, М. В. Назаров прислан ему на смену, А. Н. Артемов, Р. Н. Редлих и В. Д. Поремский сознательно покрывают их; он же составил сборник соответствующих документов, который будет издан.

21 сентября такая же пресс-конференция была устроена им во Франкфурте.

Руководили пресс-конференция инициаторы и ответственные члены "Демократического объединения" (недавно созданной организации): в Париже — В. Файнберг, обвинивший НТС в провокационной деятельности, подводящей оппозиционных деятелей в стране под жесточенные меры наказания; во Франкфурте — Н. Драгош, определивший НТС как недемократическую организацию с тоталитарными целями.

Во Франции только одна газета "Котидьен де Пари" 5 сентября двумя абзацами из трех фраз передала главные обвинения Чикарлеева. В ФРГ отклика не было вообще.

Тем не менее этот выход в иностранную общественность нельзя было игнорировать. Е. Р. Романов и М. В. Назаров послали в "Котидьен" опровержения, которые газета 6 октября напечатала, добавив от себя, что утверждения Чикарлеева были

бездоказательными. Кроме того, оба обратились в немецкий суд, и суд запретил Чикарлееву, под угрозой большого денежного штрафа или полугодового лишения свободы, издавать сборник порочащих материалов, а также как-либо, буквально или косвенно (по смыслу), повторять свои порочащие утверждения.

Каким путем Ю. В. Чикарлеев дошел до этого?

Ю. В. Чикарлеев (1926 г. р.) вступил в НТС во Франции в 1952 году и в том же году приехал на союзную работу в ФРГ. Занимался встречами с советскими гражданами, временно пребывающими за границей (преимущественно с моряками), раздавал им литературу, был корреспондентом журнала "Посев". Потом стал сотрудником международного отдела редакции "Посева", переводил и обрабатывал материалы иностранной прессы (преимущественно немецкой). Писал и на другие темы. Был введен в состав Руководящего Круга НТС.

Несмотря на незаконченное среднее образование, проявил журналистские способности, которые он мог развивать, хотя редактирование издания ему было не по силам.

Он часто выступал с настоятельным требованием смелее и энергичнее вовлекать в союзную систему молодое пополнение, особенно из новой эмиграции. Но когда в редакции "Посева" стал работать как раз такого рода человек, М. В. Назаров, то он занял иную позицию.

М. В. Назаров (1948 г. р.) окончил Институт иностранных языков в Москве, был послан переводчиком на строительство металлургического завода в Алжир, там связался с иностранцами и с их помощью в конце 1975 года бежал в ФРГ. Работал в Мюнхене преподавателем русского языка в европейском филиале американского университета, занимался переводами с немецкого. Читал "Посев", познакомился с Союзом, послал "стрелы" и другую литературу

по назначению, составлял материалы для "стрел", потом "пробил" у нас идею малого, квартирного "Посева", который и выпускает с 1976 года.

В апреле 1978 года вступил в Союз, был введен в правление Германского отдела (А. К. Орловым), а в августе, по нашему предложению, переехал во Франкфурт и стал работать в редакции "Посева". Здесь проявил себя инициативным, активным и работоспособным сотрудником, быстро и обстоятельно вникая в дело.

Но по мере того, как М. В. Назаров встал в дело и возрастала его роль в нем, Ю. В. Чикарлеев проявлял подозрительность, недоброжелательство, а затем и враждебность к нему. В июне 1979 года он учинил скандал в помещении редакции, дойдя до рукоприкладства; присутствовавшие сотрудники вытолкнули его вон. Дело удалось замять. Но Ю. В. Чикарлеев стал распространять и выносить на сторону свои домыслы о "сомнительном прошлом" и о "подозрительном настоящем" у М. В. Назарова, а со стороны стал собирать слухи того же рода, большей частью им же посеянные.

В октябре 1979 года, в дни Посевской конференции, снова учинил скандал, с криками, в присутствии приезжего гостя. Тогда М. В. Назаров обратился к союзному суду с просьбой выяснить суть конфликта.

14 ноября 1979 года Высший суд совести и чести НТС рассмотрел обращение М. В. Назарова и обширный письменный материал Ю. В. Чикарлеева и на основании свидетельских показаний постановил:

— Считать обвинения, возведенные против М. В. Назарова, необоснованными и недоказанными.

— Считать, что поведение Ю. В. Чикарлеева в этом деле заслуживает строжайшего выговора. В связи с этим предписать Ю. В. Чикарлееву прекратить немедленно и в корне ведомую им кампанию.

Ю. В. Чикарлеев письменно обещал: "Я пересекаю инсинуации и слухи, могущие навести на мысль о том, что М. В. Назаров является агентом или провокатором".

Однако ко мне стали поступать запросы о конфликте, из союзной среды и даже из окружения, причем люди ссылались, главным образом, на рассказы Ю. В. Чикарлеева. Я пригласил его к себе домой, долго говорил с ним, а потом, во избежание недоразумений, попросил изложить все письменно. На другой день он представил мне обширный материал, около тридцати страниц плотного текста.

В январе-марте 1980 года я провел тщательные расследования по этому материалу, устно или письменно опрашивал упоминаемых там лиц, устроил встречу Ю. В. Чикарлеева с М. В. Назаровым, позже встретился, за границей, с несколькими другими перебежчиками из того же Института иностранных языков, где учился М. В. Назаров, которые его знали по Москве или Алжиру. Ничто из обвинений не получило подтверждения, и ничего существенного не поступило от каких-либо официальных служб. Я советовал Ю. В. Чикарлееву успокоиться и перестать, по меньшей мере, распространять недоказанные утверждения. Но он продолжал свою кампанию, и теперь уже не только против М. В. Назарова, а и против союзной организации, кооперируя с недоброжелателями НТС.

Наконец, на Посевской конференции 1980 года, посвященной 50-летию НТС, Ю. В. Чикарлеев огласил заявление, в котором, помимо общей критики линии Союза, было сказано: "Пожалуй, впервые врагу удалось серьезная инфильтрация в центральный аппарат НТС, причем мы, несмотря на благожелательные предупреждения с разных сторон, упорно отказываемся удалить инфильтрированного агента".

Такое публичное выступление, вопреки решению ВССЧ, перед разнохарактерной аудиторией, не могло остаться без последствий. Текст "Открытого письма членам НТС", которое оглашал Ю. В. Чикарлеев, был передан мною Высшему суду.

Пленум Высшего суда 29-30 ноября, в присутствии Ю. В. Чикарлеева, разбирал это его дело и вынес единогласное постановление:

— отпустить Ю. В. Чикарлеева от союзной работы сроком на 6 месяцев;

— рекомендовать Совету Союза вывести Ю. В. Чикарлеева из состава РК НТС;

— обязать Ю. В. Чикарлеева прекратить всякое распространение слухов, материалов и высказываний о якобы имеющейся инфильтрации руководящих органов НТС вражеской агентурой (см. "Встречи" № 225-226).

Постановление было предельно мягким, сам Ю. В. Чикарлеев отметил это в письме членам суда и обещал "прекратить шаги по разоблачению агента".

Однако он продолжил свои "шаги". Сначала разослал "Обращение" к членам Совета Союза, отстаивая свои утверждения, потом попытался сорвать выборы в Совет, призывая членов РК голосовать против кандидатов Совета, а под конец стал клеветнически чернить членов РК, рекомендовавших кандидатов в Совет по своему разумению, хулить политическую линию и руководство Союза, дискредитировать союзное судопроизводство.

Высший суд совести и чести НТС вынужден был, 9 мая 1981 года, исключить Ю. В. Чикарлеева из Союза — "как человека, поставившего себя, всем своим поведением, вне нашей организации" (см. "Встречи" № 229-230).

Мы неохотно шли на разглашение этого конфликта и, в частности, отговаривали М. В. Назарова, не раз намекавшего обратиться в немецкий суд. Но Ю. В. Чикарлеев и его новые друзья расширяли публичность дела, вынуж-

ЛЮДМИЛА КЕЛЕР

КГБ И МАФИЯ

После убийства нового эмигранта Юрия Брохина и его жены Тани в Нью Йорке в декабре 1982 года, подозрения пали на КГБ и на мафию. Дело в том, что по слухам Брохин был близко знаком с сыном Андропова и писал книгу о теперешнем правителе нашей многострадальной родины. С другой стороны, убийство могло исходить от так называемой "русской" мафии, перекочевавшей вместе с новейшей эмиграцией в Соединенные Штаты.

Биография Брохина типична и поучительна: горный инженер по профессии, он переквалифицировался и стал сценаристом. Его материальное положение значительно улучшилось после перемены профессии, так как в своих сценариях он прославлял революцию и ее "достижения". В результате Брохин мог себе позволить купить дорогую квартиру и приобрести заграничный автомобиль.

Так живут брохины в Советском Союзе, а по приезду на Запад они неизменно жалуются на антисемитизм и преследования.

До отъезда Брохин собирал материалы для фильма о московском преступном мире. Этот материал он затем использовал в Соединенных Штатах, написав книгу, которую издал солидное издательство Dial Press под названием Hustlings on Gorky Street — Sex and Crime in Russia today, т. е. что-то вроде Темные делишки на улице Горького — секс и преступность в современной России. Заметьте — преступность русская, а достижения советские. В действительности же, достижения и преступность совпадают.

Кстати, и в Союзе этот мир поддонком называется мафией. Автор близко общался с его представителями в Москве, изучая материал для сценария. Брохин относился не без симпатии к объектам изучения: в книге он высказывает взгляд, что преступникам все же можно верить, а вот партийным запаиваемым и вообще руководителям — нет. Автор описывает такой случай: однажды, когда он спросил одного из самых ловких карманников о том, бывает ли у него иногда угрызения совести, тот ответил, что неподвержен таким глупостям, так как "у нас все воруют". И присовокупил, что он хорошо знаком с руководящим работ-

дая нас к ответным шагам на внешне-союзной арене.

Есть достаточно оснований полагать, что советская агентура так или иначе использует это дело в борьбе против нас и в общем разложении эмиграции.

Что касается Демократического объединения, то, очевидно, его руководители сознательно уводят эту организацию в целом должную быть отнесена к недоброжелательским, отношению к ее отдельным членам должно стать в вышестоящих критическим и дифференцированным.

Ю. В. Чикарлеев, через своего адвоката, обратился в суд с обжалованием вынесенного решения.

Суд счел обжалование Ю. В. Чикарлеева несостоятельным и оставил в силе запрет на распространение клеветнических утверждений в любой форме.

ником ведущей радио-фабрики в Москве. Там крадут все, начиная с рабочих, которые выносят лампочки и кончая директором, который выполняет крупные заказы налево. "Какая разница — мы все воры", закончил он.

Со временем Брохин женился на красивой кинодиве. Все завидовали их прекрасному положению, но, несмотря на это, они одни из первых подали заявление о выезде и попали в 1972 году в Израиль. Очугившись в Америке, они надеялись и тут сделать блестящую карьеру, она в фильмах, он как писатель. Пришлось, однако, заняться изучением местного языка и Брохин стал шофером. Однако, он добился интервью в Нью Йорк Таймс'е, в котором осудил организации, пекущиеся об эмигрантах. Эти высказывания пришлись по душе Москве: их стали перепечатывать в советских газетах. В Нью Йорке, понятно, критика была принята по другому.

Вскоре финансовое положение Брохины значительно улучшилось: они переехали из Бронкса в центр Манхэттена, в другую квартиру, и купили два автомобиля.

Брохин издал еще одну книгу: The Big Red Machine — The Rise and Fall of Soviet Olympic Champions. Однако, книги Брохина не пользовались большим успехом; критика считала их сенсационными и поверхностными и они продавались слабо.

Жена Брохина не стала кинодивой в Америке, но устроилась на хорошо оплачиваемую работу. Но образ жизни, который они вели — дача на Лонг Айленде, посещение дорогих ресторанов, игорных домов и т. д. — требовал гораздо больше средств, чем те, что они оба зарабатывали. Со временем Таня Брохина стала алкоголичкой и кокаиновой и муж ее бросил. В апреле 1980 года ее нашли мертвой в ванне. Полиция сочла это за несчастный случай. Но возможно, что ее убил муж, или КГБ, или мафия. Приятельница Брохины, Людмила Кафанова, в статье, помещенной в "Новом Русском Слове" и в американской прессе, сделала предположение, что Брохин занимался торговлей наркотиками и сотрудничал с КГБ. Возможно, что жену он убил из-за страховой премии.

Американская полиция думает, что преступление совершила мафия, а не КГБ. Два месяца после убийства Брохина в Манхэттене найден труп Виктора Малиновского. Это убийство не было совершено с целью грабежа: деньги и ценные вещи никто не тронул. Малиновский был привлечен к судебной ответственности за распространение кокаина и поддельных денег.

Эф-Би-Ай высказалось в том смысле, что среди эмигрантов из Советского Союза все возрастает количество преступного элемента. Повторяется кубинская история: советская власть охотно выпускает преступников. Этот элемент занимается преимущественно торговлей наркотиками, распространением поддельных денег, а также убийствами. Приезжают они главным образом из Баку, Тбилиси, Одессы и других южных городов, где преступность процветает. Многие из них кроме того связаны с КГБ. В Америке они обосновываются преимущественно в Нью Йорке, Филадельфии и Лос Анжелосе.

Как пример, агент Эф-Би-Ай привел случай Владимира Резникова. Он был арестован за убийство в ночном клубе в Бруклине Рахмила Дементьева. Резников был выпущен из тюрьмы на Украние перед выездом в Соединенные Штаты. Тут он возобновил свою деятельность. По сообщению Эф-Би-Ай за последние два года арестовано 400 эмигрантов.

Естественно, что редактор газеты издающейся на русском языке в Нью Йорке, Андрей Седых-Цвибак, пытается обелить новейших эмигрантов, утверждая, что большинство приезжих работающие, честные люди. Однако, странно то, что среди новых эмигрантов находят люди, которые вскоре после появления в новом свете, ухитряются открывать рестораны и ночные клубы. Поэтому слухи о "русской" мафии не прекращаются. Есть слух, что члены итальянской мафии объединяются с семьями из Одессы.

Эф-Би-Ай не сомневается, что в Америке существуют лица, которым КГБ поручило наблюдать за эмигрантами. Несколько видных ново-эмигрантских деятелей предупредили что им грозит опасность быть устраненными по поручению КГБ.

Сергей Довлатов — журналист из новейших — разделяет все "третье волну" на три разряда: первые, это те, кого "преследовали" на родине; вторая группа — это те, кто приехал с целью улучшить финансовое положение, и наконец, третья группа — это те, кто приехал продолжать свою преступную деятельность в Америке. Брохина он считает авантюристом, беспринципным человеком, который не понимал, что жизнь в Америке отличается от жизни в Советском Союзе.

В заключении можно сказать, что по всей вероятности КГБ и мафия связаны крепкими узами: в основном состав, приемы и цели этих организаций не так уж сильно отличаются. Таким образом, вполне естественно, что они вступили в тесное сотрудничество. Материала же среди ново-прибывших было больше чем достаточно: беспринципные, продажные люди, которые за лишнюю доллар продадут и предадут всех и вся.

Члены одесской мафии зарабатывают деньги например и таким образом: они сообщают по телефону одному женецинам из своих же земляков о том, что им пришла посылка из Союза. Так как посылка якобы пришла в плохом виде, то они предлагают ее лично доставить на дом. Тут они вручают большой пакет, получают 40 или 50 долларов, якобы за доставку, а когда доверчивые жертвы открывают посылку, они находят там газетную бумагу. Десять-двенадцать таких операций за день дают одесситам приличную прибыль при минимальных затратах.

КГБ может положиться на своих помощников из одесской (и прочей) мафии: уж эти-то не подведут и не выдадут. Но какая ирония: ведь чего-чего, а преступного элемента в самой Америке хватает, зачем ввозить его из-за моря. Интересно также, что ни первая, ни вторая эмиграция не прибегала к такому способу заработать деньги, хотя их материальное положение было несравнимо хуже новейших эмигрантов.

Разные бывают эмигранты...

ЛЮДМИЛА КЕЛЕР

Политический Калейдоскоп

Согласно швейцарскому журналу "Дер Монат" (издаваемому одним крупным швейцарским банком) за июль-август с. г., мировое хозяйство достигло своего наиболее низкого уровня в октябре-ноябре прошлого года. На основании статистических показателей, ставших известными недавно, уже, начиная с января этого года, начала улучшаться конъюнктура промышленности в Западной Европе и в США. Первый квартал этого года уже показал прирост национального дохода в главных промышленных странах Запада. Однако, журнал считает, что еще преждевременно высказывать чрезмерный оптимизм по отношению к будущему развитию международного хозяйства. Журнал публикует таблицу девяти экономических показателей для семи промышленных стран Запада (США, Япония, Зап. Германия, Франция, Италия, Англия и Швейцария). Из полученных образцов 63 показателей, всего 26 помечены знаком плюс, что указывает на их положительное развитие. 22 показателя помечены знаком минус, а 15 показателей помечены знаком минус.

Одновременно, в США тоже наблюдаются успехи в экономической области. От апреля 1982 г. до апреля 1983 г. инфляция упала с 6,6 % на 3,9 %. Это обстоятельство повлекло за собой падение процентов на денежные займы, что, в свою очередь, ведет к оживлению экономической деятельности. Но, отчасти, это падение процентов вызвано послаблением контроля над количеством денег, производимого Федеральным Резервом США.

В первом квартале этого года уменьшился дефицит торгового баланса США, который снизился с 13,1 миллиарда долларов в последнем квартале 1982 г. на 10,8 миллиардов, что даст повод к исправлению пессимистических прогнозов на весь 1983 год. В начале этого года предвиделся дефицит торгового баланса США в 80 миллиардов, а теперь говорится о 60 миллиардах.

18-ое сентября

В воскресенье 18 сентября 1983 года исполнится 35-летие со дня основания "Нашей Страны". Чтоб отметить этот юбилей будет отслужен благодарственный молебен и выпущен специальный, расширенный номер газеты.

Как читатели уже, наверное, заметили, с № 1720, после долгого перерыва, газета стала снова рассылаться еженедельно, а не под два номера каждые 15 дней.

Редакционная коллегия будет и впредь прилагать все свои усилия, чтоб улучшить содержание и увеличить размеры газеты, но имеет шансы на успех только при наличии поддержки своих друзей-читателей.

Зарубежная Жизнь

КАДЕТСКАЯ ВСТРЕЧА В АРГЕНТИНЕ

В воскресенье 5 июня в Аргентине состоялась очередная кадетская встреча, приуроченная к дню святых Константина и Елены. После молебна с поминовением, отслуженного протоиереем о. Сергием Ивановым в буэнос-айресском пригороде Вижа Бажестер, было провозглашено многолетие Главе Российского Императорского Дома. Затем, в школьном зале при храме Св. Сергия Радонежского, состоялась трапеза всех присутствовавших кадет с семьями. Ей предшествовал традиционный кадетский строй с поднятием трехцветного флага под музыку русского народного гимна "Боже Царя Храни".

КАЗАЧЬЕ СОБРАНИЕ ПОСВЯЩЕННОЕ ЛИЕНЦУ

В буэнос-айресском пригороде Кильмес, в храме Св. Гермогена 5 июня был отслужен молебен по убиенным английскими и советскими тиранами в Лиенце казакам и казачкам. После молебна состоялось собрание, посвященное этому исторически неизгладимому злодеянию, которым были нагло и цинично нарушены человеческие права именно теми режимами, которые больше всего разглагольствовали о них. Собрание было организовано совместно Донской имени генерала П. Н. Краснова и Кубанской имени генерала А. Г. Шкуро станицами. Открыл собрание А. К. Макотченко. Выступили также К. В. Рыковский, издатель "Нашей Страны" М. В. Киреев и сотрудник газеты А. А. Бор, прочитавший свои стихи, посвященные миллионам русских людей бежавших от социалистической каторги и наткнувшихся на безгранично подлое вероломство:

Как встретил их на Западе закон?
Продасил им факел демократии?
Продали оплемя миллионы братьев.
(Как после этих цифр ничтожен фараон!)

Жестоких душ триумвират собрав,
Сам сатана скрепил их сделку кровью:
В закон возвел неоп-работорговлю,
Ее репатриацией назвав.

От имени Российского Имперского Союза выступил П. Г. Буль сказавший, что "Трагедия казаков — трагедия всех народов России. Выдав даже ветилай, старея и женщин на верную гибель, английское правительство совершило величайшее злодеяние, которое останется навсегда грязным пятном на Юнион Джек'е... Россия никогда не забудет море казачьей крови пролитой за ее свободу. Не впервые наша страна находится под гнетом. Она была под гнетом польским, но сумела в свое время заколотить польский гроб. Была под гнетом татарским, но и для татар нашелся осиновый кол. Сумеет она одеть деревянное пальто и на советскую власть. И тогда, в новой России, казаки снова займут то почетное место, которое они завоевали своей рыцарской кровью, проливая ее на полях сражения за веру, царя и отечество". Затем Петр Георгиевич Буль — сам горец — напомнил, что "подданные русского Государя, хотя и говорили на разных языках, но пользовались одинаковыми правами"... "Придет время и казаки сумеют отомстить за невинно пролитую коммунистами казачью кровь", закончил свое выступление представитель Российского Имперского Союза.

ПРОТОИЕРЕЙ О. ВЛАДИМИР ШЛЕНЕВ

Тяжело раненный в начале этого года в автомобильной катастрофе, настоятель Св. Сергиевского прихода в Вижа Бажестер протоиерей о. Владимир Шленев, после многомесячного лечения и крайне сложной операции впервые смог отслужить на костылях Божественную Литургию, в сослужении с протоиереем о. Сергием Ивановым. Случилось это на праздник Св. Троицы. А начиная с 17 июля, о. Владимир снова регулярно служил в своем приходе и собирался снова окормлять также и русских православных людей в городе Монтевидео (Уругвай).

К глубочайшему сожалению, внезапно возникшее осложнение, сделало необходимой новую операцию, которая и состоялась 29 июля с. г..

ГЕНЕРАЛЬНОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

Альманаха «Вече»

на латиноамериканские страны

DYTA
Apartado del Correo 51.241
Zona Postal 1050-A, Caracas, Venezuela

Просьба оформлять, а также продлевать подписку на "Вече" для всех стран Латинской Америки через Генеральное Представительство, по указанному адресу

В Генеральном Представительстве можно заказывать отдельные номера "Вече"

На складе Генерального Представительства имеется книга

"ХУДОЖНИК И РОССИЯ"

По вопросам розничной продажи "Вече" в латино-американских странах просим обращаться в Генеральное Представительство

РАЗВЕДЧЕСКИЙ ЦЕРКОВНЫЙ ХОР

Регулярно, раз в два месяца, в буэнос-айресском соборе Святой Троицы во время Божественной Литургии поет хор Организации Российских Юных Разведчиков. Существует хор уже третий год. Стройно и проникновенно звучат молодые голоса, создавая особое молитвенное настроение. Поют они прекрасно. В особенности такие сложнейшие, трудно исполняемые вещи теперь редко и "Многая лета" Гречанинова. Эти дух замечательных русских церковных песнопений. Причем старшие разведчики очень хорошо и выразительно читают также Апостола.

Честь и хвала Е. К. Ларионовой, сумевшей передать молодым исполнителям дух замечательных русских церковных песнопений. Причем старшие разведчики очень хорошо и выразительно читают также Апостола.

Главная же заслуга во всем этом принадлежит директору Русской Школы-Гимназии ОРЮР Г. Л. Лукину, который проводит огромную, благотворную и самоотверженную работу.

Л. Ф.

9-7-1983 г. в 15 часов после тяжелой и продолжительной болезни тихо скончался полковник Лейб-Гвардии Волынского полка



НИКОЛАЙ ЛЕОНИДОВИЧ НЕЕЛОВ

о чем с прискорбием извещают вдова и родственники покойного.
Погребение состоялось на кладбище Сан Мартин.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

СТРАННЫЕ ПРОМАХИ

В моей заметке "Убивающие душу", в № 1716, искажена фамилия хакасского писателя, о котором я там упоминаю: его зовут Сысоятин, а не Сослятин. Ошибки в фамилиях очень недоразумительны: мы тем сбиваем с толку читателей и подаем повод к недоразумениям.

В другой, в № 1720, еще хуже: неправильно дано заглавие. Вместо "Тюрки", напечатано "Трюки"! Слово тюрки есть термин, широко употребляющийся в этнографии и лингвистике для обозначения народов тюркской расы.

Наконец, в № 1720 тоже, моя заметка "Смех Шайтана" подписана отчего-то Владимир Рудинский!... Я думаю, г-н Рудинский и сам недоволен этим ляпсусом; я же принужден решительно протестовать! Если редактор может что-либо менять в тексте статей, то уж, во всяком случае, не подписи...

Гамид Садыкбаев

По вине редакции, заметка Г. Садыкбаева действительно появилась за подписью В. Рудинского. Чрезвычайно сожалее о случившемся ляпсусе, редакция приносит свои извинения обоим авторам.

Трибуна Читателя

ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ

В. Рудинский ("Три точки зрения", "Н. С." № 1716) не совсем правильно понял мое письмо в 1703-ем номере "Нашей Страны", или я не совсем правильно выразился. Я говорил не о политических разногласиях, а о ссорах вообще. Ссориться из-за политических разногласий не очень умно: если даже каждый уверен в правоте своей идеи, нужно вести дискуссии и через эти дискуссии можно хорошо увидеть и анализировать каждое течение, давая этим свободу молодежи найти каждому свое место.

Но обидно то, что русские деятели в зарубежье ссорятся не из-за политических разногласий, а из-за личных счетов. По моему, это доказывает, что у них личные интересы стоят выше национальных и антикоммунистических, уже не говоря о христианских. От этого страдает в первую очередь Русская Идея: в русских организациях все меньше и меньше молодежи.

Матвей Жуков (Парагвай)

СТАРАЯ ОРФОГРАФИЯ

Приятно читать заметки А. Рахманова о чистоте русского языка. Но так же было приятно прочесть заметку Е. Татомир ("Н. С." № 1718). Во многих словах буква ять (ѣ) —

необходима. Например: смѣло — смело; у меня есть что ѣсть; и т. п.. Тут напрашивается еще вопрос, можно ли отменить і (десятиричное).

В евангелии от Иоанна на русском языке сказано: гл. 14, ст. 27: "Мир оставляю вам, мир Мой даю вам; не так как мир дает, Я даю вам..." Без церковно-славянского сразу понять трудно, да и отсутствие ударения, часто вызывает большое умственное напряжение, например: уже — уже, пили — пили, дорогой — дорогой и т. д..

В 1913 году старая орфография не была отменена, потому что не все академики были с этим согласны, а в 1917 году старая орфография была отменена в угоду пришедшим к власти людям — в большинстве безграмотным.

Г. Греков (Аргентина)

Принимаются заказы на ТИПОГРАФСКИЕ РАБОТЫ.

Высококачественное печатание КНИГ, ГАЗЕТ, ЖУРНАЛОВ, БРОШЮР, АФИШ.

Графическое оформление — низкие цены.

Обращаться в издательство "Нашей Страны".

ТЕ. 51 - 2685